

Школа гимназия №63 имени Ч.Т. Айтматова



Отчет по декаде

ШМО гуманитарного
цикла школы-гимназии №63
им. Ч.Айтматова
За 2022-2023 учебный год.

Бишкек 2023

Наша школа находится в прекрасном месте нашей столицы – в тихом 11-м микрорайоне. И школа носит имя великого кыргызского писателя с мировым именем – Чингиза Айтматова.

В кафедре гуманитарного цикла работает плеяда опытных педагогов, как Тилекеева В.Дж., Давлетова А.А., Буряченко С.В., Исабекова А.К., Джорупова А.И., Тыныбекова М.К., Таштемирова Э.Дж., и в этом учебном году влились новые такие учителя, как Галбаева Р.Г., Шуба Е.В., Исабекова Ж.М.

Радуют своей индивидуальностью молодые учителя, как Петровская А.М., Ахметшин Р.Ю., Шергазиев К.М., Урманова Д.Ж.

Курирует нашу кафедру замечательный педагог-куратор Мансурова Г.А.

С 5 декабря по 16 декабря прошла декада гуманитарного цикла. Проходила она под девизом «Учитель – профессия сердца».

План декады составлялся с учетом реальных коммуникативных потребностей учащихся разных возрастных групп. Все мероприятия были призваны стимулировать творческую активность наших детей. План декады был составлен с помощью Майрам Каратаевны и утвержден куратором и директором школы.

Наша декада по традиции школы была посвящена творчеству гениального кыргызского писателя Ч.Т. Айтматова, его произведениям.

5 декабря состоялось открытие декады. Проходило оно в фойе нашей школы. Джорупова А.И., Таштемирова Э.Дж. организовали выставку рисунков и плакатов по произведениям писателя, фойе был красочно оформлен шарами и аппликацией.

Был подготовлен небольшой концерт, где прозвучали стихи, песни, игры на флейте, комузе учениками и учителями под руководством Джеруповой А.И., Таштемировой Э.Дж. и Исабековой Ж.М. Прекрасно выступили ученики 7, 11, 5, 9 классов.

На второй день декады прошел конкурс рисунков и плакатов по произведениям Айтматова, как «Белый пароход», «Ранние журавли», «Первый учитель». Рисунков было очень много, много плакатов, где дети показали весь

свой талант, воображение. Хочу поблагодарить всех учителей кафедры и классных руководителей за активное участие в конкурсе. Фойе II этажа походила на галерею выставки художников, выглядело очень красочно и интересно. Итоги конкурса подвели члены парламента школы во главе с завучем-организатором школы Назгуль Абдракмановной.

В тот же день мы посетили урок Тыныбековой М.К. «Суд над Орозкулом» по повести Ч. Айтматова «Белый пароход». Это был великолепный урок, где учитель Майрам Каратаевна смогла показать трагическую повесть о детстве, разрушенном жестокостью взрослых. Нельзя было без волнения смотреть игру детей: судью, старуху, старика Момуна, а главное Орозкула. Урок был насыщенным; использование техники, костюмирования, наглядности, учитель мастерски показал урок. Этот урок призывал творить добро. И хочется сказать, что Айтматов велик.

7 декабря в фойе II этажа была организована нами и библиотекарем школы Анастасией Александровной выставка книг Ч. Айтматова. Выставлены буклеты и работы-инсталляции по произведениям Чингиза Торекуловича. Дети с интересом посетили выставку.

7 же декабря прошел конкурс чтецов. Но вначале мы посмотрели видеоролик, подготовленный учителем Буряченко С.В. с учениками 10 класса. Небольшой ролик, но такой эмоциональный. Это был диалог с Ч. Айтматовым, присутствовал его дух. Все мы смотрели на одном дыхании, столько воли и одновременно силы в этом ролике – раздумье о родине, о нравственности, быть и оставаться человеком каждый день. Очень тонко и мастерски был подобран материал Светланой Викторовной. И еще прекрасные гиды, ученики Светланы Викторовны профессионально рассказали и показали наш школьный музей, его истоки и настоящее.

Конкурс чтецов – это был театр. Костюмы, декорации, монологи, диалоги, сценки. Как же талантливы наши дети! И прекрасные режиссеры – наши учителя.

Участвовали ученики начиная с 5 класса по 11 классы.

«Материнское поле», диалог Матери-Земли и Толгонай. Выступление учениц Светланы Викторовны Буряченко – незабываемо. Так играли, что мы, все сидящие в зале, ощутили всю боль, почувствовали каждое слово героев, пропустили ее по своим сосудам прямо к сердцу, и скажу, что слезы, которые против моей воли текли из глаз, были самые настоящие. После выступления этих учениц трудно было переключиться и прийти в себя. Bravo режиссеру – Светлане Викторовне!

Читались стихи, монологи Масалбека, Алтынай, отрывки из «Белого парохода», «Матери-Оленихи».

I место получили ученики 10 класса – руководитель Буряченко С.В.

Ученица 6 класса – Урманова Ф.Ш.

II место получили ученики 9 класса – руководитель Джорупова А.И.

ученица 5 класса – Галбаева Р.Г.

ученица 7 класса – Тыныбекова М.К.

8 декабря мы посетили урок Исабековой А.К. Айганыш Кожобековна показала внеклассное чтение по произведению Ч. Айтматова «Буранный полустанок». Урок начался с показа видеоролика – кадры из фильма «Буранный полустанок», чтобы связать сценку «Похороны Казангапа». Айганыш Кожобековна показала вместе со своим классом, как разворачивается жизнь на Буранном полустанке, железнодорожной станции. Умирает Казангап, и его друг Едигей решил похоронить друга на Ана-Бейите. Ребята сделали яркие образы с помощью актерского исполнения и интересных костюмов. Они раскрыли нравственную тему произведения, как молодые забывают, отрубают свое прошлое, своих предков, выбрасывают на обочину память о жизни своего народа. Настолько драматично сыграли дети, огромное спасибо Айганыш Кожобековне.

9 декабря, к сожалению, был сорван наш видеомост «Бишкек-Казань». Но всю программу, сняв на видео, школа отправила запись в Казань. Программа была насыщенная, интересная.

«Блиц-игра» по фильму «Первый учитель» режиссера А. Кончаловского. Провела игру директор музея, учитель Давлетова А.П. с учениками 11 класса

Это был круглый стол, вопросы-ответы знатоков, колоссальная игра-диалог. Под руководством Буряченко С.В. была поставлена сценка из повести Айтматова «Первый учитель», экскурсия и замечательный рассказ гидов о школьном музее Чынгыза Айтматова. Это было поставлено профессионально и на высоком уровне.

Был отправлен проект на тему «Два учителя – два подвига» под руководством Таштемировой Э.Дж. у ученицы 11 класса.

Также были сняты два музыкальным номера – игра на комузе и чопо-чооре, подготовленная Галбаевой Р.Г., была Ярмоленко А.А.

12 декабря учителя Галбаева Р.Г., Ахметшин Р.Ю., Шергазиев К.М. посетили Ата-Бейит, возложили цветы на могилу Чынгыза Торекуловича, помянули чтением Курана.

13 декабря группа учителей Шуба Е.В., Исабекова Ж.М., Урманаева Д.Ж. показали сценку из «Первого учителя». Дуйшена сыграл ученик 11 класса Нурдан. Это был настоящий Дуйшен. Ученики 6 класса прекрасно сыграли свои роли.

14 декабря Ахметшин Р.Ю. провел викторину между учениками 3-х классов. Тема: «Знатоки истории – знание и внимание». Викторина прошла интересной. Команды сильные, выбрали название, девиз, защиту команды, вопросы интересные и занимательные. Ребята показали свои знания, ум, смекалку, интеллект, а учитель – Руслан Юрьевич – свой профессионализм.

В связи с переходом на онлайн-обучение, зимних каникул, пришлось закрытие нашей декады перенести на январь месяц. И это случилось только 23 января.

Закрытие декады прошло в актовом зале. Силами учеников был подготовлен литературно-художественный монтаж.

Конечно же, программа закрытия была насыщенной, большой, хотели показать всю изюминку нашей работы, но в связи с нехваткой времени, мы сократили номера и выступления детей и учителей. Но звучали стихи, игры на комузе, флейте, скрипке, чопо-чооре, сыбызгы. Фрагменты сценки из повести «Первый учитель», выступление маленькой балерины, видеоролики. Это было

празднично и красиво. Дети показали свои способности, свою любовь к искусству и огромную любовь к произведениям Ч.Т. Айтматова, огромное уважение и преклонение к великому кыргызскому писателю.

Вторая часть закрытия декады была приятной. Дети были награждены грамотами за активное участие на мероприятиях декады. Грамоты вручила детям директор школы Тилекеева В.Ж. и куратор кафедры гуманитарии Мансурова Г.А.

Все учителя русского языка и литературы, истории проявили активность в проведении мероприятий декады. Поставленные цели учителями были достигнуты, основные задачи выполнены. Учителя старались работать творчески, современный урок – это творчество самого учителя, его стремление к проявлению профессиональной индивидуальности.

Хочется поблагодарить всех учителей нашей кафедры за творческий труд, за огромное вдохновение, за ответственность за свою деятельность.

Особо хочу отметить наших наставников-учителей: Буряченко С.В., Исабекову А.К., Тыныбекову М.К., Джорупову А.И., Таштемирову Э.Дж.

Спасибо куратору Мансуровой Г.А.

Желаю всем нашим учителям здоровья, смелости, мыслей, благополучия, высокого творчества!

Учитель – профессия птица!

Труднее ее не сыскать.

С какую другою работой сравнится

Ребьячьи сердца зажигать?!

Спасибо за внимание!

Руководитель ШМО
гуманитарного цикла

Галбаева Р.Г.

25 января 2023 год